



**Славься, Университет,
дух свободной воли!**

ЗАУ науку

Газета Алтайского госуниверситета N 42 (832) 4 декабря 2003 г.

Окно в профком

Кодоговор - основной закон

27 ноября состоялось очередное заседание профкома АлтГУ, на котором рассмотрены два главных вопроса.

Люди, будьте бдительны!

По первому вопросу с докладом «О подготовке конференции по выполнению коллективного договора и принятию его на 2004-2006 гг.» выступила член профкома Н.Н. Неверова. В частности, Нина Николаевна сообщила, что проработаны основные нормы представительства, принятая пропорция 1:5 на кафедрах и в трудовых коллективах. Обсуждались поступившие от подразделений университета предложения для включения в новый коллективный договор. Из 30 подразделений подали 14, но серьезные предложения поступили лишь от социологов и научной библиотеки. Остальные сбываются на мелочевку.

Зампредседателя профкома В.И. Букатый проинформировал об итогах последнего заседания согласительной комиссии (состоявшегося и представителей профкома и администрации) по пунктам нового проекта коллективного договора. В основном, текст согласован. Есть разногласия по нагрузке преподавателей. Ректорат заинтересован «в свободе маневра», то есть в повышении нагрузки, а профсоюз настаивает на строгом соблюдении нормативов. Проректор по учебной работе пытается узаконить распределение учебной нагрузки заведующими кафедрами, что чревато бесконтрольным повышением нагрузки до 1000 и более часов.

Надо понять, что коллективный договор - это основной закон для трудового коллектива, и важно, какие пункты туда попадут.

Выступил председатель профкома Г.Я. Иньшин с предложением изменить положение об оплате труда так, чтобы условия труда стали унифицированными для всех факультетов. Ибо практика такова, что в ряде случаев права приглашенных с других факультетов нарушаются по сравнению со «своими».

Если частник не понимает...

Вторым вопросом обсуждали итоги проверки торговых точек. Выявилось много нареканий.

КОРКИ

Надо бороться

1 декабря - это не только первый день зимы, но еще и Всемирный день борьбы со СПИДом. «Оружие массового поражения», как назвал СПИД генеральный секретарь ООН, распространяется в мире слишком быстро. Ученые России (как, впрочем, и других стран), так и не нашли эффективных средств борьбы с «чумой ХХI века».

Открытие КВН состоялось

28 ноября в студклубе «Легион» состоялась 1/4 финала Кубка КВН АлтГУ. Жюри выбирало самых веселых и находчивых из 9 команд! Исторический и экономический факультеты выставили по две команды. Подробнее читайте в номере.

Опасные гастроли закончились

В прошлую субботу хоровая капелла АлтГУ побывала в Заринске. Концерт состоялся в рамках дня города и проходил в переполненном кинотеатре. Эта поездка завершила гастроли по Алтайскому краю. А опасные потому, что дорога почти во все поездки сопровождалась то гололедом, то метелями. Теперь капеллане готовятся к отчетному концерту, который состоится в Актовом зале АлтГУ 19 декабря.

Политические традиции в России

26-27 ноября в Алтайском госуниверситете состоялась региональная научно-практическая конференция «Конституционизм и федерализм в России (XIX-XXI вв.)». Политологи обсудили проблемы теории и истории отечественного конституционного процесса, федеративного строительства и местного самоуправления (см. в номере).

Анекдот

В стожку у подножья горы приходят плачущие родители и говорят:

- Вчера наш сын пошел в горы кататься на лыжах, и до сих пор не вернулся!
- Подождите немного. Как зовут Вашего сына?
- Генрих Пупкин!
- Яндекс, ко мне!
Подбегает здоровый сенбернар, ему:

- Генрих Пупкин, понял? Ищи!
Через некоторое время Яндекс возвращается и говорит:
- По Вашему запросу в горах ничего не найдено. Нашел 283265 Генрихов и 222388 Пупкиных. Может, в долине поиска?

Лекарство от СПИДа

«Оружие массового поражения» - так назвал Генеральный секретарь ООН СПИД. Действительно, в мире уже зарегистрировано 50 миллионов инфицированных, и все они через несколько лет умрут - смертность от СПИДа стопроцентная. 50 млн. - это по официальной статистике, на самом деле носителей СПИДа в несколько раз больше. Четверть миллиона в этой цифре - доля россиян.

Д.Медн., профессор С. Пономарев убежден: все работы над созданием вакцины против СПИДа обречены на провал, а сам СПИД - это принципиально новый, не встречавшийся ранее вид эпидемии. Но вот что странно: в российских СМИ царят поразительно благородное отношение к «чуме ХХI века». Более того, обществу навязывается «толерантность» к носителям смертоносного вируса. И какой контраст: еще полгода назад наши СМИ буквально бились в истерике по поводу «атипичной пневмонии», от которой во всем мире умерло (страшно подумать!) аж 800 человек. Смертность там не превышает 5 процентов, почти как от гриппа. Почему же так благодушны «независимые» СМИ в отношении оружия более страшного, чем водородная бомба, выкаивающего уже целые страны?

По мнению профессора С. Пономарева, на защиту носителей СПИДа стали две могущественные силы: международная наркомафия, которая взяла под свой контроль ряд стран, в том числе США. Ведь главная группа риска, источник и носитель заразы - наркоманы, сидящие «на игле». Другой источник смерти - педерасты, или как их ласково называют СМИ - «гей». К нам тоже сейчас воспитывается у общества терпимость, простите, «толерантность». А их-то за что так любят наши СМИ! Очевидно, тоже не за просто так: и у мужеложников есть лобби, указывает профессор - это производители спецпарфюмерии для гомосексуалистов, прибыль от которой доходит до 1000 процентов, то есть «канвар» здесь даже выше, чем от наркотиков. Вот и рекламируют нашей молодежи борьбу моисеевых и татуниц как образцы для подражания.

Следует помнить, что Бог скажет Содом и Гоморру. И сознавать, что СПИД - тоже кара Божья. Что же нам делать? Жить по библейским заповедям - в трезвении и целомудрии. Это единственное лекарство от СПИДа.

Владимир Клименко

Приглашение к дискуссии

Главный редактор общественной газеты «Версты» Игорь Ковлер обратился к Конгрессу интеллигенции с просьбой вынести на широкое общественное обсуждение статью Владимира Кочарьянца «Восьмаяnota». Статья, посвященная проблеме русской национальной идентичности, выставлена на фо-

руме Алтайской школы политических исследований: <http://www.asu.ru/forum/viewforum.php?forum=7&48>

Конгресс интеллигенции Алтайского края и АШПИ приглашают всех желающих принять участие в дискуссии, которая будет отражена на страницах газеты «Версты».

"Лица необщим выражением..."

Валентину Алексеевну Чеснокову - с юбилеем!!!

5 декабря у к. филол. наук, доцента кафедры общего и исторического языкознания В.А. Чесноковой - юбилей.



из ведущих специалистов в области романской филологии, В.А. Чеснокова активно помогает молодым преподавателям кафедры в профессиональном становлении, в освоении преподавания такой сложной дисциплины, как латинский язык.

Трудно переоценить значение личности В.А. Чесноковой в развитии филологического факультета. Будучи деканом факультета, она стояла у истоков развития журналистики в АГУ, явилась одним из организаторов специализации «Филолог с углубленным изучением иностранного языка».

Именно благодаря Валентине Алексеевне кафедра общего и исторического языкознания является самой устойчивой и динамично развивающейся кафедрой факультета. Перспективность мышления В.А. Чесноковой позволила ей вместе с коллегами по кафедре сохранить региональные языковые исследования после ухода из жизни основателя кафедры профессора И.А. Воробьеву, поддержать ее учеников и последователей, тем самым создав базу для дальнейшего развития этого направления.

Валентина Алексеевна принимает активное участие в научно-исследовательской работе кафедры, прежде всего разработке направления «В.М. Шукшин. Жизнь и творчество». Она - автор более 60 статей и коллективных монографий.

Валентина Алексеевна - высококвалифицированный преподаватель, ее занятия по латинскому языку, теории перевода, спецсеминары и просиминары проводятся на высоком теоретическом и методическом уровне. Она - прекрасный педагог, славящийся своей методичностью, широтой эрудиции, умением донести материал до любого студента. Уже обучаясь на старших курсах, студенты характеризуют, например, спецкурс по теории перевода как «единственный и неповторимый» и говорят о том, что «полученную от спецкурса информацию используют непосредственно в своей научной работе». Являясь одним

из самых опытных и отзывчивых людей, надежных помощников и друзей, а многим преподавателям и студентам - мудрый советчик. Она умеет проанализировать любую сложную ситуацию и помочь найти из этой ситуации единственно правильный выход.

Поздравляем дорогую Валентину Алексеевну с Днем рождения! Желаем здоровья, счастья, желаем всегда оставаться активной, энергичной!

Коллеги по кафедре

Кирилл Кирилин - кандидат

20 ноября в диссертационном совете факультета журналистики Санкт-Петербургского государственного университета состоялась успешная защита кандидатской диссертации аспиранта, преподавателя кафедры журналистики АлтГУ Кирилла Анатольевича Кирилина по специальности 10.01.10 - журналистика. Тема диссертации - «Средства массовой информации - в развитии правовой культуры личности в России». Это уже вторая диссертация, защищенная выпускниками факультета в этом году. Газета «За науку» присоединяется к поздравлениям деканата, коллег и друзей. Сейчас у журналистов к защите готовятся еще одна кандидатская диссертация и одна докторская. Напомним также, что летом защитила докторскую диссертацию сама декан факультета Валентина Дмитриевна Мансурова, подавшая положительный пример своим питомцам. Верной дорогой идут журналисты АлтГУ в деле остеопенности.

Из обращения

к членам Профсоюзов работников народного образования и науки, здравоохранения, культуры РФ

Уважаемые коллеги! Мы обращаемся к вам в ответственный момент - в преддверии выборов в Государственную Думу РФ, так как четко осознаем, что результаты выборов будут определять направление развития социальной сферы России в последние четыре года. Сегодня мы призываем членов профсоюзов образования и науки, здравоохранения и культуры реально оценить политические силы, заявившие об участии в выборах...

Мы призываем вас оценить меру ответственности за сложившуюся ситуацию тех депутатских фракций и групп, каждого депутата, которые в прошедшем период работы Государственной Думы во многом определяли судьбу каждого из нас...

Требования работников бюджетной сферы о повышении уровня оплаты труда не менее чем в 1,5 - 2 раза, выдвинутые в ходе массовых Всероссийских акций, проведенных в феврале и октябре 2003 года работниками образования, здравоохранения и культуры, не были восприняты ни исполнительной, ни законодательной властью. Мы считаем, что на решение социальных проблем есть средства в федеральном бюджете, так как четвертый год подряд он формируется с профицитом. Однако депутатские фракции и группы, составляющие большинство в Государственной Думе, дважды не использовали возможности внести необходимые изменения.., открыто проигнорировав не только требования миллиардов работников бюджетной сферы о повышении заработной платы в 2004 году, но и требования Трудового кодекса РФ об обеспечении повышения уровня реального содержания заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги. Тем временем тарифы и цены на газ, электроэнергию, коммунальные платежи, товары первой необходимости постоянно повышаются. Все более недоступными становятся санаторно-курортное оздоровление и решение жилищных проблем трудящихся, летний отдых детей. Идет активная проработка мер по сокращению бюджетных расходов на социальную сферу. Мы убеждены, что формирующееся в нашей стране гражданское общество должно научиться спрашивать с политических лидеров, заставляя нести ответственность за предвыборные обещания и последующее отсутствие реальных результатов их деятельности...

Важно проявить гражданскую позицию и принять участие в голосовании 7 декабря. Мы вместе в состоянии выбрать тех, кто конкретными действиями подтвердил способность и готовность ответственно и профессионально решать накопившиеся в бюджетных отраслях проблемы, отстаивать конституционные гарантии граждан в сфере образования, здравоохранения, культуры!

Гуманитарии собрались в Иркутском политехническом

12-15 ноября в Иркутском государственном техническом университете прошла региональная научно-практическая конференция «Социогенез Северной Азии. Прошлое, настоящее, будущее.» Ее основным организатором явился Гуманитарный центр, который возглавляет д.и.н., проф. А.В. Харинский. В работе конференции приняли участие представители АлтГУ: к.и.н. А.А. Тишкун, к.и.н. П.К. Дашковский. О поездке нам рассказал Алексей Алексеевич:

Самый крупный вуз Сибири

- Буквально несколько слов о вузе. Это одно из крупнейших образовательных учреждений за Уралом, там учится около 40 тысяч студентов. Университет хорошо оснащен. Например, имеется замечательный конференц-зал, который соответствует высоким стандартам. Там можно смоно проводить международные конференции. Очень хорошо оснащены различные подразделения университета. Хотелось бы отметить, что мы были приятно удивлены внимательным отношением к гуманитарным кафедрам в техническом университете. Просторные помещения, новая мебель. У преподавателей кафедры истории есть комната, в которой имеется все, что необходимо людям для отдыха в перерывах между лекциями: удобные кресла, холодильник, чайник, телевизор и видеомагнитофон, раковина с водой и др.

Поразила организованная система охраны университета (есть даже камеры наблюдения). Интересна система экономии электроэнергии: свет в коридоре горит только тогда, когда в нем находятся люди. Торговые блоки присутствуют, но не бросаются в глаза. Несмотря на довольно высокие цены в городе, в университете столовой можно пообедать недорого и вкусно - в пределах 30-35 рублей. Прекрасный ассортимент, в том числе, диетические блюда. Больше всего меня поразили туалеты: идеальная чистота, зеркала, мыло, салфетки. В каждом таком заведении есть вахтер. Висят графики уборки. Сколько я ездил, нигде такого не видел.

Наука и финансы

Иркутский политех сконцентрировался на коммерческом образовании. Большой плюсом является то, что за счет внебюджетных средств поддерживается наука. Помогают также областная и городская администрации. В плане финансирования науки Иркутская область и сам Иркутск разительно отличаются от других российских регионов. Я спрашивал коллег, какие гранты они привлекали, например, для выпуска сборника и проведения конференций. Оказывается, все это за счет университета и на хоздоговорные средства. Археологи имеют высоко оплачиваемые договорные проекты. За счет этого у них хорошее оборудование для фиксации процесса исследования памятников и обработки материалов. В экспедициях имеются спутниковые телефоны.

Третья составляющая финансирования науки - то, что при Иркутском классическом университете есть МИОН (Межрегиональный институт общественных наук). Они очень активно занимаются издательской деятельностью. Я, кстати, привез с собой такую литературу, несколько изданий передал на кафедру востоковедения и кафедру ВИМО. Плюс к этому исследователи очень тесно сотрудничают с зарубежными коллегами (японскими, корейскими, канадскими).

О конференции

Очень интересным было пленарное заседание конференции, на котором, кроме историков, выступили философы, экономисты, социологи. Доклады последних специалистов очень полезны, потому что в них аккумулировано то, что накоплено рядом гуманитарных дисциплин за определенный период времени. Это необходимо, например, историкам, что-

тические разработки по обозначенной теме конференции и вызвали неподдельный интерес. Пришло время посвятить консультациям по поводу того направления, которое мы разрабатываем в рамках реализации научно-исследовательской темы кафедры АЭИ, проектов РГНФ и РФФИ.

Есть на что посмотреть

Устроители конференции постарались, чтобы культурная программа была насыщенной, и у участников остались приятные впечатления. В первый день организовали экскурсию по городу. Во второй мы ездили в областной краеведческий музей, который считается самым старым в азиатской части нашего континента. Он действительно имеет богатую историю и традиции, создавалась при поддержке Восточно-Сибирского отдела Русского географического общества. Музей располагает великолепными коллекциями.

Единственное, что мне не понравилось, это слабая атрибуция тех находок, которые там выставлены. Невозможно понять, откуда происходит та или иная вещь, тем более что большая часть их не опубликована.

Затем у нас была экскурсия на Байкал. По дороге заезжали в природно-ландшафтный комплекс «Тальцы», финансируемый администрацией региона. К сожалению, у нас на Алтае нет такого музея, где русская этнография была представлена так полно. Архитектурно-этнографический комплекс расположен на дороге в зону отдыха на Байкале. Там постоянно проводятся экскурсии и много народа, в том числе иностранцев. Посетили небольшую туристическую зону на Байкале у устья Ангары. Местные жители живут в основном за счет торговли. Бросилось в глаза сильное загрязнение озера. На берегу камней не видно - все в разбитых бутылках.

МИОН, гранты, интеграция

Мы специально ходили в МИОН с целью понять, как они работают, как функционирует система финансирования научных проектов. Нас очень хорошо встретили, тут же разбивали круглый стол, мы задавали разные вопросы. Говорили с Г.Н. Новиковым, директором Иркутского МИОНа, о тех результатах, которые получены. Это очень солидный уровень гуманитарных исследований, они стараются работать по мировым стандартам.

Геннадий Никифорович, который недавно побывал в Барнауле, очень хорошо отзывался об Алтайском государственном университете. Политика МИОНа строится на расширении связей между сибирскими городами. Там приветствуются любые интеграционные проекты. Это расширяет перспективы сотрудничества. Мы уже обсудили несколько идей, которые могли бы заинтересовать руководство этой организации. В целом, поездку в Иркутск можно оценить как продуктивную.

Подготовила Евгения Сасковец
На снимке участники конференции у реконструкции русского острога во время посещения комплекса «Тальцы».

Каков радиус отброса копыт на балете?

29 ноября студклуб «Легион» принимал гостей: народный коллектив России театр миниатюр «Эстус» (Томский государственный университет) выступил в СТЭМ-концерте совместно с командой КВН АГУ «Явка обязательна». Руководитель театра Роман Дашевский сказал много теплых слов в адрес действовавших в организации концерта В.С. Чучева, помощника ректора по внеучебной и воспитательной работе, и особенно первого проректора по научной и учебной работе Н.Н. Михайлова: «С Николаем Николаевичем я бы в разведку пошел». Оба они пришли на концерт.

Театру «Эстус» уже 35 лет и сегодня он

являет собой результат слияния двух поколений. От всего сердца эстусианцы подарили зрителям АГУ (которых, к сожалению, было немного, несмотря на свободу входа-выхода) миниатюры «Стаканчики», «Балет», «Игра», «Кармен», «Знатоки», «Спонсор», «Светлячки» и др. Некоторые номера были показаны впервые. Особенно понравились зрителям миниатюры «Балет» (с которой «эстусы» и выиграли гран-при нынешнего фестиваля СТЭМов «Белая ворона») и «Светлячки» (с фонариками в крошечной тьме!).

Крепкая команда АГУ выступила с запутанной охотничьей историей про отбросив-

Россия, история, конституция

26 ноября в АГУ состоялась региональная конференция «Конституционализм и федерализм в России (XIX-XXI вв.)», организованная по инициативе кафедры политической истории профессора кафедры политической истории, доктора исторических наук В.А. Должикова и аспиранта этой же кафедры Л.В. Черкина:

В.А.Д.: - В первую очередь, надо отметить, что данной конференцией создан прецедент. Мы не имели опыта проведения подобных мероприятий, так как факультет молодой. Были сомнения, опасения - обоснованно или необоснованно проведение такого мероприятия. Теперь можно констатировать, что первый блин оказался не комом, в общем и целом с задачей справились, накоплен положительный опыт, который пригодится в близком будущем.

Л.В.Ч.: - Участие в конференции приняли 37 специалистов разного уровня и квалификации, в том числе 6 докторов наук, доценты и аспиранты различных вузов и организаций Алтайского края. В ходе пленарного заседания были заслушаны 7 докладов. Особый интерес вызвало выступление доктора юридических наук В.В. Сорокина - заведующего кафедрой теории и истории государства и права. Его доклад был посвящен проблеме противоречивого характера действующей конституции 1993 года. По мнению В.В. Сорокина, конституция была принята в экстремальной ситуации и ее содержание по мере развития общественных процессов неизбежно вступает в противоречие с реалиями российской жизни. Очень затруднен и механизм внесения изменений. Вывод: 1) Конституцию должны принимать профессионалы; 2) Конституция в идеале должна приниматься в конце переходного периода. Доклад вызвал оживленную дис-

куссию: по концепции, которую разрабатывает самый молодой в АГУ доктор юридических наук, возникло наибольшее число вопросов.

Стоит отметить также доклад доктора исторических наук, профессора, завкафедрой АлтГУ В.М. Суворова, посвященный проблемам национально-государственного строительства в России советского и постсоветского периода. Прозвучали также доклады В.Я. Баркалова, В.А. Должикова, А.В. Иванова, А.Р. Ионина, Е.В. Притчиной.

Вторую часть конференции заняла дискуссия, в рамках которой было сделано 12 информационных сообщений.

В.А.Д.: - И в заключение хочется сказать несколько слов о дальнейших наших перспективах. Мы уже запланировали провести следующую конференцию на более высоком уровне и с более серьезным составом. Имеется в виду организация и проведение научных чтений, посвященных памяти основателя нашей кафедры и АГУ, бывшего ректора, профессора В.И. Неверова - по примеру исторического факультета, где проходят раз в два года чтения памяти профессора А.П. Бородавкина. И у нас, будем надеяться, сформируется традиция и такие чтения станут обычным делом. Надеемся, что будут учтены погрешности, ошибки. Главное сейчас - серьезнее подготовиться к предстоящим чтениям.

Подготовил Владимир Клименко

Друзья Тигирекского заповедника

Представители экологического клуба АГУ Е. Репетунова, Э. Лущаев, С. Бондаревская приняли участие в работе второго Слета друзей заповедных островов России, который проходил 11 - 16 ноября 2003 г. в Москве.

Организатор - Экологопросветительский Центр «Заповедники». Основные участники Слета - наиболее активные помощники заповедников и парков России, друзья заповедных островов Москвы и других городов.

250 участников Движения Друзей заповедных островов, представляющие 17 российских регионов отмечают, что Движение продолжает активно развиваться, внося свой вклад в сохранение природного и культурного наследия России.

С первых дней существования

ния заповедника экологический клуб является партнером молодой организации, осуществляющей совместные проекты.

На снимке (слева - направо): Лущаев Э., Бондаревская С., Репетунова Е., друзья из турклуба «Горизонт», с. Барановка



Хочется чего-нибудь необычненького!

ИС «Наука и Инновации» объявляет конкурс «Самое необычное предложение по использованию Интернета».

После подведения итогов конкурса все заявки (по желанию авторов - их контактными данными) будут представлены специалистам ИТ-компаний. В первую очередь - сотрудникам компаний, представленных в информационном проекте «Бизнес и Наука».

Правила конкурса.

1. В конкурсе могут принимать участие все желающие.

2. Для участия необходимо в срок до 24.00 часов 12 декабря прислать по адресу rsci@rsci.ru сообщение, содержащее краткую (не более 2000 знаков, или 1 стр. стандартного текста) формулировку Вашей идеи о новом оригинальном использовании Интернета. Заявка может быть оформлена в виде присоединенного файла формата gif. Заявки, содержащие предложения большого объема, рассматриваться не будут. В письме должны также содержаться фамилия, имя отч-

ства и дата рождения заявителя, а также контактные данные - место учебы (работы), e-mail и, желательно, телефон. В теме письма должно быть указано «конкурс».

3. Критериями оценки работ являются новизна, оригинальность предложения и его полезность. Дополнительные баллы будут начисляться предложениям, предполагающим использование Интернета в сфере инноваций, науки и образования.

4. Конкурс будет считаться состоявшимся, если на него поступит более 50 заявок.

5. Итоги будут подведены до 19 декабря и опубликованы на сервере «Наука и Инновации».

6. Победителям конкурса выплачиваются премии: Первая премия -5000 рублей. Две вторые премии по 2000 рублей. Три трети премии по 1000 руб.

Надеемся, что этот конкурс пройдет успешно, и в следующем году подобные конкурсы станут проводиться регулярно. А из наиболее активных участников и победителей сложится сообщество, девизом которого может стать «Модернизация. Творчество. Самореализация».

Отдел международных связей сообщает

О командировании в зарубежные страны в 2004/2005 учебном году российских студентов, аспирантов и научно-педагогических работников

В соответствии с соглашениями о сотрудничестве в области образования с зарубежными странами Министерство образования РФ будет осуществлять в 2004/2005 учебном году командировку за рубеж российских граждан (студентов, аспирантов и научно-педагогических работников) для включенного и полного курсов обучения, языковой, научной стажировки и научной работы.

Для участия в конкурсе необходимо представить следующие документы:

1. Письмо-представление руководителя;
2. Заверенная биографическая справка (2 экз. с фотографиями);
3. План работы за рубежом, по возможности с указанием принимающего зарубежного вуза,

и обоснование необходимости выезда (для лиц, рекомендуемых на научную стажировку и научную работу);

4. Справка о знании иностранного языка (для всех категорий кандидатов, за исключением преподавателей, рекомендуемых на языковую стажировку);

5. Выписка из зачетной книжки за весь период учебы (для студентов);

6. Копия диплома с вкладышем (для соискателей, имеющих высшее образование).

Срок представления документов до 15 января 2004 года.

Исходя из ограниченного количества предоставляемых странами-партнерами квот, министерство предлагает от каждого учебного заведения вносить не более одного кандидата на одну страну и по каждому виду командирования.

Расходы по проезду до места стажировки (учебы) и обратно и по оплате консульских сборов при получении виз несет учебное заведение и командируемый.

Дополнительную информацию можно получить в отделе международных связей (к.707 «М», тел.36-32-81).

Тоска объявлений Считать недействительным

- студенческий билет N 988476 на имя Свиридову Ольги Владимировны

Маша Коровьева

Кто ощущает крылья за спиной...

Для многих и многих, закончивших наш университет, вуз был больше чем образовательное учреждение. Возможно даже, что блестящее классическое образование - не самое главное, что дал им АГУ. Самые прекрасные годы жизни, которые по счастливой неслучайности мы проводим в Университете, для многих знаменуются началом творческого пути. В том числе и в поэзии.

Романтические настроения юности, питаемые атмосферой классического вуза, находят поэтическое вдохновение и становятся словами и образами, чтобы уже никогда не умереть, чтобы раз воплотившись, уже не быть забытыми. «Пусть говорят, что пишет каждый в девятнадцать лет», - замечает нам песня. Но ведь для некоторых эти девятнадцать лет никогда не кончаются, по крайней мере, как годы творчества. И дело здесь не в тщеславии, не в желании стать известным и знаменитым (хотя какой пишущий об этом не мечтает), но в том, что поэзия становится самовыражением, является выходом в ситуации невозможности молчать, как песня, «строить и жить помогает». И пусть от написанных кем-то строчек хоть кому-то станет теплее и светлее, хоть кто-то узнает свои переживания в переживаниях лирического героя, - значит, все было не зря, значит, поэт состоялся и как поэт, и как гражданин.

Сегодня мы немного расскажем о выпускнице университета, для которой поэтическое творчество по-прежнему остается важной и светлой частью жизни.

Елена Рябова (Антропова) родилась 22 сентября 1956 года в Барнауле. После окончания школы поступила в Алтайский государственный университет. По специальности - филолог. Работала в газете «Алтайский политехник», где была старостой литературного объединения «Алый парус», которым руководил А.М. Родинов. Работала в ЦНТИ, в школе. Стихи начала писать в университете.

Печаталась в газетах «Алтайская правда», «Мы и здоровье», «Вечерний Барнаул», в журнале «Алтай». С 2000 года - руководитель литературного объединения «Спектр», в котором творит с 1996 года. Соавтор сборников «Через тернии», «Память сердца», «Три взгляда вдаль». Автор сольного сборника «Вдруг ощутила крылья за спиной». Один из авторов стихов в писеннике Ю.И. Кулешова «Журавушки».



Литературное объединение «Спектр» было основано членом Союза журналистов М.В. Воробьевой в 1988 году. При ней вышел первый коллективный сборник стихов «Свою открою душу» (1990). Много сделала для «Спектра» его второй руководитель журналист Л.Н. Короткина. И сейчас, при Елене Рябовой, «Спектр» продолжает жить и расти.

«Спектр» объединяет людей, для которых, по словам Елены, поэтическое творчество - «и жизнь, и слезы, и любовь». В предисловии к третьему сборнику «Спектра» «Отражение» Елена Рябова пишет: «Мы - поэты-непрофессионалы, поэтому в стихах наших можно увидеть и недочеты, и шероховатости, но нельзя не узреть искренность, пронзительность, правдивость чувств, стремление как можно полнее выразить свой внутренний мир в образах, метафорах, сравнениях».

25 ноября в ГМИЦе на праздничном вечере, посвященном 15-летнему юбилею городского литературного объединения «Спектр», у меня была возможность увидеть и прочувствовать пронзительную искренность этих стихотворений, их теплоту и сердечность. Темы и мотивы поистине охватывают весь спектр человеческих переживаний. Были строки о дожде, о маме, о любви, о храмах, о

судьбах Родины, обо всем, чем жив человек сегодня и всегда. Особенно трогательно, с душой, прозвучали стихотворные строчки, положенные на музыку Юрием Ивановичем Кулешовым, в исполнении композитора. Стихи спектровцев читали студенты колледжа культуры - молодое поколение, принимающее эстафету у старших, и тем и другим небезразлична судьба слова в сегодняшней русской культуре, его способность сохранять и берегать душу и сердце. В завершение вечера сами авторы, зажигая свечи, вышли читать свои произведения. И хотя была озвучена мысль «Я свечную эту мистику, словно черти ладана боюсь», все же хочется верить, что свеча - символ горения в поэзиях искры Божьей, благодаря которой они могут жить и творить. Множество теплых слов, ска-



занных на юбилейном вечере, - еще одно «добро», данное читателем на то, что делает поэт. В его нелегкой миссии очень важно сознание, что есть кто-то, кому это нужно. Можно говорить бесконечно, но вернее и точнее обо всем на свете скажут нам сами стихи. В этот раз - стихи Елены Рябовой:

Жизнь

Моя мечта - аккорд прекрасный,
Где каждый звук стремится ввысь.
Моя любовь - вулкан опасный,
Где жизнь и смерть переплелись.
Душа... Извечный поиск смысла,
К себе сквозь тернии иду.
Жизнь - два ведра на коромысле,
Не расплескать бы на ходу.

Маша Вершинина

И вновь продолжается бой!..

В.С. Чутчев рвется в Кремль Субъективные заметки

26 ноября в 18:00 состоялась очередная дискуссия под названием «Политические бои местного значения».

На этот раз студенты АГУ смогли услышать речи Юрия Еремеева, председателя городского комитета по делам молодежи г. Барнаула, и Вадима Чутчева, помощника ректора по внеучебной и воспитательной работе нашего университета. Дискуссия проходила в 4 раунда, ее вела Оксана Силантьева, которая и начала «бой» словами.

Раунд I

«Подсказки» зала

«В нашем городе работают с молодежью...» На что последовала реплика из зала о Вадиме Чутчеве: «Всегда выслушает». В ответе на вопрос ведущей о том, какие акции, проводимые для молодежи, наиболее ей запомнились, был упомянут, в частности, «Забор Парижской Богоматери», прошедшего под «крылом» СПС.

«Так чего же не достает в молодежной жизни?» - задала вопрос Оксана Силантьева. Естественно, денег, информации о политических акциях и развлекательных мероприятиях, проводимых в районах нашего города.

Раунд II

Есть вопросы к бойцам

О.С.: К чему стремитесь?

В.Ч.: К цели, это - Кремль. Не люблю вранья.

Ю.Е.: Моя цель - создание семьи. Не люблю людей, использующих должность в лич-

ных целях.

Ю. Еремеев также отметил, что комитет занимается научной деятельностью молодежи, организацией кубков КВН, развлекательным объединением «Досуг» и социальной защитой студентов. Кстати, Ю. Еремеев состоит в организации «Молодые патриоты Алтая».

В. Чутчев обозначил сложившуюся, по его мнению, за последние годы болезненную тенденцию: «Никому ничего не надо, молодежи ничего не интересно». Он вспомнил акцию протеста 1998 года, в которой 12 тысяч человек выступили против реформы высшего образования, которую пытались провести правительство С.В. Кириенко. Благодаря этой акции тогда удалось отстоять наше образование. В. Чутчев также отметил, что мы забываем о молодых людях, учащихся в колледжах и ПТУ.

Юрий Еремеев напомнил о прошедшей конференции молодых ученых, где за последний год количество участников увеличилось на 100 человек.

Вадим Чутчев ответил на это первым Кубком мэра, первым «Балом отличников». Также он заметил: «Пока молодежь четко не сформулирует свои требования, ничего не изменится в нашей жизни. Пока каждый не задумается, что он может и хочет сделать».

Юрий Еремеев: «Ситуация не изменится, пока не изменятся мы».

Раунд III

Дузель

Ю.Е.: - Нужно ли объединение всех молодежных организаций в одну?

В.Ч.: - Объединение существовало несколько лет назад, а затем распалось. На данный момент нет единой цели, ради которой стоит объединяться.

В.Ч.: - Хватит ли активности молодежных организаций надолго или она ограничится периодом выборов?

Ю.Е.: - Постараемся поддерживать активность молодежи и после выборов. Вполне разумно и правильно говорить: «Придите на избирательные участки, давайте власть выбирать».

Ю.Е.: - Будете ли отмечать День конституции РФ?

В.Ч.: - Люблю свое государство, каким бы оно ни было. День конституции отмечать буду.

В.Ч.: - Правильно ли было то, что 7 ноября, в «День согласия и примирения», от заместителя главы администрации г. Бар-

Пещерные люди

Хорошо, когда выдаются много выходных дней подряд. Можно, например, съездить в пещеру, а то и не одну. Мы (сборная АлтГУ: турклуб «ЗЗРумб» - АлтГУ - АГМУ в соотношении 5-2-1) именно так и поступили. Есть такой замечательный карстовый район (где пещера много) на границе Хакасии и Кемеровской области - там мы и провели 6(!) полузаоконных праздничных ноябрьских дней.

С одной стороны может показаться далеко - 10 часов электричек и 6 часов поезда, но с другой стороны - дешево и сердито, потому что в электричках скидки студентам 50%, а с проводниками всегда можно договориться. Да и не в этом дело, просто представьте, что в радиусе 10 км практически в любую сторону находятся около 15 пещер самой разной сложности и красоты. Это просто рай для спелеолога, особенно для начинающего. Многие люди, посетившие тот же Тут-Куш, могут сказать, что познали все подземные красоты и испытали все пещерные тяготы. Мы и сами так думали, да, как оказалось, зря.



Представьте себе хороший швейцарский сыр, где так много дыр. То же самое в районе маленькой железнодорожной станции с загадочным названием Нанхчул. Пещеры - чистые и по колено в грязи, сухие и с небольшими водопадами, с тридцатиметровыми сводами и узостями, которые проходятся на выдохе, с подземными ледниками, реками, озерами, капелью с потолка, и, конечно, со сталактитами, сталагмитами, сталагнитами, натеками и музыкальными занавесками. Это может показаться рекламой - вовсе нет, сюда без всякой рекламы дикари буквально со всех сторон едут люди подивиться красотам природы. Одних только населенных пунктов, откуда в Нанхчул приехали спелеогруппы, мы насчитали 9(!!) - Н-ск, Томск, Красноярск, Абакан и т.д. Сначала мы удивлялись, а потом вспомнили про немецкие автобаны и стало легче.

Наши боевые подвиги ограничились тремя самыми-самыми пещерами, на большее не хватило ни сил, ни времени. Пещера Королева - находится без веревок, но ее протяженность составляет без малого три километра. Именно в ней мы познакомились с людьми, которые не останавливаются на достигнутом, копая перспективные ходы в поисках новых продолжений. Это

очень интересные люди, которые живут ради пещер, занимаясь серьезными исследованиями, настоящие спелеологи. Ведь самые крупные открытия были сделаны в этом районе каких-нибудь двадцать лет назад, и процесс идет. Жаль, не было времени с ними пообщаться. Наша следующая цель - пещера Зимняя. Ее нижняя часть похожа на стойку со множеством завалов, глыб, узких мест. Зато вверху ожидает сказка - ход, выполненный как раз под человека (как в фильме про Индиана Джонса, где в конце подземелья ожидает сундук с сокровищами). Здесь настенные образования не очень крупные, но по красоте просто сногшибательные. И на десерт пещера Аккорд - высший пилотаж по технике прохождения и красоте. С самого начала спуска ожидает пещерный ледник, можно сказать экзотика. Две веревки вниз и открывается грот Апрель необозримой высоты. Еще одна веревка - грот Ст. Святой, здесь на стенах музыкальные занавески, а зимой весь грот заполнен растущими с пола сосульками. Мы, к сожалению, не застали этой красоты, не сезон.

Хочется выразить благодарность трем замечательным парням из Новокузнецка, с которыми наша группа успела подружиться и пройти две из трех пещер. Они очень хорошо знают район, и без

них все могло бы сложиться иначе. Родственные души есть везде, не важно, из какого ты города. Расставание не было грустным, в голове уже появился новые планы. Например, пещера Ящик Пандоры протяженностью 13 км. Мы растем и чем выше становимся, тем дальше отступает горизонт, открывая новые дали, высоты и глубины. Все только начинается.

Сизов Олег, студент ГФ, 4 курс

В АлтГУ юристы - лучшие настольные теннисисты

В субботу 29 ноября проходили соревнования по настольному теннису среди преподавателей и сотрудников АлтГУ в зачет Спартакиады «Бодрость и здоровье». Участвовало 9 команд. Победителем стала команда ЮФ, на 2 месте - БФ, на 3 месте - МФ. Рассказ о турнире в следующем номере.

У волейболистов «Университета» энергии больше

Команда «Университет-1» встречалась с командой «Энергетик» (г. Уфа). В обеих встречах наши волейболисты одержали победу - 3:2 и 3:0.

Пресс-служба СК

«Полет лирических одежд...»

Так называлась выставка, проходившая в выставочном зале АлтГУ с 21 по 28 ноября, на которой были представлены дипломные работы выпускников Барнаульского текстильного техникума 2003 года.

Студенты на протяжении трех лет шли к данной творческой работе, в которой сочетаются наглядность образа и материала, из которого в дальнейшем будет выполнена коллекция. Названия работ поэтичны: «Полет светильнико-перевозен» Е.С. Чепуштановой; «Потеряна связь времен» Г.Х. Переиззевой; «Невысокое солнце высоких широт» Ж. Кайдаловой; «В пленах солнца» В.Н. Кузюковой; «Краснозолотая холлома» М.А. Марченко; «Пять семестров» И.В. Кирилловой; «Песнь Ярославовых» Н.А. Дергуновой.

Работы выполнены в смешанной технике: гуашь, акварель, пастель и даже мел (белый). На отдельных плакатах расположены образ коллекции, дополненный декоративными деталями (бусы, цепочки, цветы...). Особенно нужно отметить использование традиционных русских (холлома, гжель), восточных (ветка сакуры) мотивов в современной интерпретации. Цветовая гамма коллекции построена на гармоничном сочетании теплых и холодных тонов. Здесь нет ярких контрастов. Здесь лирично.

Это только первый выпуск Барнаульского текстильного техникума по специальности «Художественное проектирование изделий текстильной и легкой промышленности». Студенты техникума в 2001 году организовали конкурс «Сибирская капель» и приняли в нем активное участие. Теперь этот конкурс проводится ежегодно в разных городах Алтайского края и за его пределами. В «Сибирской капели» участвуют учебные заведения, специализирующиеся на изготовлении одежды. Надеемся, что на этом их творческий полет не закончится.

Не случайно данная выставка проходит на базе выставочного зала факультета искусств АлтГУ - в ближайшем будущем здесь планируется открытие дизайнерской специальности. Данная выставка является шагом к дальнейшему плодотворному сотрудничеству.

Анатолий Горбань, студент-искусствовед



Василий Лукашевич:

Мы все надеемся на лучшее будущее

Традиционная научно-практическая конференция в г. Рубцовске аprobировала в свой пятилетний юбилей новые формы научно-практической коммуникации. Имеется ввиду круглый стол, посвященный теме «Российское общество в период стабилизации». Проблема, безусловно, актуальная. Тем более накануне выборов. Да и вообще, по жизни. Организатором и идеальным вдохновителем этого экспериментально-творческого мероприятия стал Василий Лукашевич, координатор научных исследований Лиги студентов АГУ. С ним мы и побеседовали о том, как это было.



Как все начиналось

- На прошлой рубцовской конференции Н.В. Бугорская, замдекана ФФ выскажала на пленарном заседании очень интересную идею: в конференцию надо внедрять междисциплинарные формы работы, поскольку она организована по направлениям (специализациям), а не проблемно. Было бы весьма продуктивно собрать представителей нескольких специальностей вместе, чтобы они могли обсудить какую-либо проблему с разных аспектов. Я эту точку зрения полностью разделял тогда и сейчас, когда организация рубцовской конференции во многом легла на мои плечи, решил, что идея заслуживает быть претворенной в жизнь и организовал этот круглый стол. Выбрал специально довольно широкую тему - «Российское общество в период стабилизации», чтобы получилась свободная дискуссия, не стесненная рамками специальностей. С другой стороны, это тема довольно злободневная. Целью дискуссии было разобраться в сущности процесса стабилизации, выявить его положительные и отрицательные тенденции. Круглый стол - экспериментальное мероприятие. Нам интересно было посмотреть, можно ли в рубцовскую конференцию, у которой за пять лет сложились свои традиции, привнести новые формы работы. Оказалось, что «да». Вместо запланированных двух - двух с половиной часов, мы «заседали» двумя отделениями в общей сумме 5 часов, причем состав участников сохранялся, хотя некоторые времена уходили на секции. В итоге последовало предложение провести продолжение круглого стола в Барнауле и обсудить все, что не успели, или заняться какой-нибудь другой проблемой.

Кто сидел за моим круглым столом?

- Юристы, политологи, экономисты, географы, журналисты, филологи, историки. Юристы было больше, но тем не менее основную часть обсуждения мы посвятили экономическим, политическим и социальным аспектам, т.е. «профессиональная предрасположенность» не влияла на ход обсуждения, что было очень приятно. Мы старались искать точки соприкосновения, не углубляясь в одну специальность, чтобы все могли участвовать.

А где физики?

- Этот круглый стол должен был быть интересен и представителям естественнонаучных специальностей, но традиционно у нас гуманитарии и естественники довольно жестко разделяются и «друг к другу не ходят». Физики смотрят на обсуждение лириков с легким оттенком пренебрежительности, но когда в обществе возникают проблемы, обвиняют именно «болтунов», которые должны были все своевременно решить. Сами же не хотят участвовать в том, что касается их, по меньшей мере, как граждан. Но им наверняка есть что сказать.

Стабилизация в российском обществе??!

- Этому был посвящен первый час обсуждения. Мы пытались договориться о терминах, об обоснованности тезиса о стабилизации. Сошлились, как я и рассчитывал, на том, что тема провокационная, ее цель - вызвать дискуссию.

Стол постановил

- Выводов было довольно много. Если кратко характеризовать, мы договорились до следующего. Во-первых, стабилизацию мы не можем воспринимать как единство явление. Она существует в разных сферах, и нужно отдельно рассматривать каждую сферу, т.е. выделять общественную, экономическую, политическую стабилизацию. Мы пришли к выводу, что стабилизация - это всегда процесс, а не результат, т.е. ее нельзя оценивать с точки зрения «позитивно / негативно». Еще одно интересное наблюдение: из-за похожести слов «стабилизация» и «стабильность», эти два явления часто ассоциируются друг с другом. На самом деле, когда мы ведем речь о стабилизации как о положительном процессе, мы чаще всего подразумеваем, что она ведет к стабильности. Мы говорили о том, что стабильность не обязательно связана со стабилизацией в ка-

кой-то сфере общества и что стабильность - это уверенность в завтрашнем и послезавтрашнем дне (одна из «фишек» круглого стола), это чувство защищенности, а также наличие в умах и в официальных документах стратегических планов развития российского общества. Мы хотим быть защищенными в настоящий момент и четко видеть перспективы будущего.

Оптимизм или пессимизм?

- Версии были абсолютно разные. Мы говорили о том, что стабилизация, которая идет в нашем обществе, далеко не во всех сферах характеризуется положительными результатами. Например, политическая стабилизация, которая имеет место быть. Хорошо ли, что все устоялось, успокоилось вплоть до того, что уже не принято выражать точки зрения, идущие вразрез с официальной? С другой стороны, есть определенный рост в экономике, это можно назвать стабильностью, но опять же существуют многие факторы риска. Мы пришли к однозначному выводу, о чем говорил еще дедушка Гегель, что наблюдается единство и борьба противоположностей. Но, в принципе, прогнозы были больше оптимистичные. Мы все надеемся на лучшее будущее.

Что есть стабилизация всей страны?

- Определения не получилось. Отчего и родилось предложение продолжить дискуссию. Определить стабилизацию оказалось довольно проблемно. Если говорите об экономике, стабилизация в этой сфере означает рост. В обществе - это поддержание баланса, т.е., как мы видим, уже противоположные тенденции: здесь развитие, там устойчивость. В политике совсем непонятно, что считать стабилизацией: когда все спокойно или когда кипит бурная политическая жизнь? Мы основывались больше на интуитивном понимании стабилизации для каждой сферы, но в то же время пытались оговаривать конкретные моменты. Но иногда это палка о двух концах. Например, когда говорили о демографии и населении Российской Федерации, которое уменьшается, о притоке иммигрантов, то речь зашла о двух современных теориях. Согласно одной из них население России должно расти, чтобы наша страна развивалась во всех сферах, согласно второй если бы население России уменьшилось в два раза, мы бы стали в два раза богаче и стали бы в два раза лучше жить. В общем, о понятии стабилизации стоит говорить, развивать эту тему. Есть задумка провести еще один круглый стол, посвященный этой проблеме, но сделать его более предметным.

Побольше столов, круглых и разных

- Эта форма работы не так широко используется в современной российской действительности, особенно в университетской жизни. Мы пришли к конференциям, семинарам, где читают и обсуждают доклады, доклады, доклады, а преимущества свободной дискуссии остаются незадействованными или не полностью задействованы. Свободная дискуссия как раз позволяет выявить тенденции, узнать спектр точек зрения, благодаря чему можно взглянуть на проблему под другим углом. Прошедший круглый стол очень понравился его участникам. В этом не последняя заслуга оргкомитета рубцовского филиала АГУ, который постарался на славу: все было на высшем уровне. Во всяком случае, было очень приятно, что и столы стояли красиво по кругу, и вода была минеральная, и бейджики были, и бумага для записей. Это очень важно: при плохой организации никакое обсуждение не пойдет хорошо.

**Беседовала Марина Самодурова
Анкета ЗН:**

Знак зодиака: Дева (19.09.1982 - шлите поздравления)

Любимый фильм: «Служебный роман», «Гарраж»

Любимый мультфильм: «Мама для мамонтика» (особенно песня)

Любимая музыка: классика + Шер

Любимый писатель: Ф.М. Достоевский + Габриэль Гарсиа Маркес

Любимая книга: «Идиот»

Любимый вид спорта: футбол/хоккей на диване

Культпоход

Алтайский краевой театр драмы им. В.М. Шукшина приглашает:

5 декабря - трагикомедия «Банкрот, или Свои люди - сочтемся», нач. 18.30

6 декабря - комедия «Семейный портрет с посторонним», нач. 17.30

Справки и коллективные заявки тел. 36-97-13

Театру требуются менеджеры по распространению билетов.

Из тебя невеста, как из «Винегрета» - «Явка обязательна»!

В прошлый четверг 27 ноября случилось ЭТО. Может быть (да нет - наверняка), самое долгожданное событие в культурной жизни университета.

Если кто еще не догадался, речь идет о 1/4 финала Кубка КВН АГУ. Ура, товарищи! Мы начинаем КВН, то есть начинаем его не мы, но писать об этом придется нам.

Официально КВН должен был начаться в 17.00. Мы, как самая святая простота, пришли вовремя. Оказавшись в фойе студклуба, мы обнаружили там целую толпу таких же наивных. Но стоило ли обольщаться? Ведь многолетняя практика показывает, что такие мероприятия обыч-

существует фильм продолжение злоключений Ивана Сусанина - «Иван Сусанин: Возвращение», а также его версия для взрослых - «Сусанин и поляки: Иззвращение». Что на съемках рекламного ролика сока «Моя семья» было лопнуто семь девочек и два отца умерли от рака. И многое другое.

Особенно тронула зрителей история непростой взаимоотношений Любы, мамы Любы и Ивана с таинственными звонками из шкафа и счастливой раз-

взякой: Ивана забрали в армию, а через

два года Люба была от него на

третьем месяце беременности.

Вообще, Люба (в жизни - Вика)

просто очаровала

и болельщиков,

и жюри. Не

без помощи ее

обаяния удалось

химикам пре-

но, в связи с рэпом можно говорить о вокале. Но выход то из тяжелой паромузыкальной ситуации найден очень неплохой. Песни получились заводные, запоминающиеся (особенно рефрен «А это Паша, капитан команды»).

А мне вчера приснился крокодил зеленый

Не повезло «Экспромту».

Новикам вообще сложно выступать, а тем более после именинного и опытного «Винегрета».

Вторая команда историков в очредной раз «проехалась» по Фабрике звезд, показала связь между ЕГЭ и у.е., представила беременских музыкантов из ВИА «Гра». Не обошлось и без реалити-шоу, которое называлось «Дурдом». Если честно, то вспомнить какую-то удачную шутку не получается. В общем, экспромт экспромтом, а готовиться к игре все-таки надо.

«Атмосфера» ЭФ порадовала больше. Ребята сразу (с присущей экономистам скромностью) заявили: «Лучше нас ты не найдешь». «Это смотря где искать», - отвечали мы. Ну так вот. Экономисты попытались

показать особенности романтических отношений на разных факультетах нашего университета. Все ничего, только один вопрос. Откуда спортфак в АГУ?

А вот «Осторожно, радиация» вроде и не первый год, как



но начинаются не по местному времени. На этот раз ждать пришлося всего час.

Попасть в зал было не просто и не быстро. В толпе раздавался не топор дровосека, а примерно такие возгласы:

- Ничего, на Ходынке люди

потпора для стояли!

- Сейчас нам будет очень

жарко!

- Что за совковое отношение

к людям?

Ну, товарищи студенты, почему же совковое? Нормальное отношение: надо ведь было у каждого проверить, продлен ли профсоюзный билет. В конце концов, студентам удалось попасть в зал и даже без жертв.

В 18.00 на сцене появился ведущий. Человек, очень похожий на Юрия Лилюшана. Оказалось, что это он и был. Просто с новой, с позволения сказать, прической Юрий стал неузнаваем. Режиссер студклуба готовится к весеннему призыву?

За выход в полуфинал сражались девять команд: «Третий этаж» (ИФ), «Пластилин» (ХФ), «Завтрак туриста» (ГФ), «Винегрет» (ГФ), «СпецЭФфекты» (ЭФ), «Экспромт» (ИФ), «Атмосфера» (ЭФ), «Дырокол» (ФПН), «Осторожно, радиация!» (ФТФ). В жюри были замечены КВНщики и СТЭМщики старшего поколения.

Девочка, которая орет

По жребию первыми на сцену вышли географы. Не «Винегрет», а «Завтрак туриста». В этот самый завтрак кроме всего прочего входили «картошка, которая проросла немножко» и «банан, который постоянно пытается». Если хорошенко постараешься, то можно вспомнить даже пару удачных шуток географов, но вот понять, зачем им понадобились утюги, вряд ли удастся. Может, вместо лопат?

Дмитрий Хохлов против ОМОНа

Открытием сезона стала команда ИФ «3-й этаж»: и смешно, и артистично, и костюмы порадовали. Но самое главное достижение - шутки юмора:

- Жители Алтайского края лишь недавно удались оправдаться от шока землетрясений. И только протрезвевшие сантехники никак не могут понять, почему люди панически боятся топчков.

- Хит-парад предвыборных политических лозунгов:

СПС: Наше время пришло,

потому что мы правы.

КПРФ (обиженно): А мы во-

обще левые.

Жириновский: Мы за бедных,

мы за русских.

Березовский: Мы за гонимых,

мы за евреев.

О Ходорковском и иже с ним:

- Сел сам, собери и сдай сво-

их друзей, - получишь специальну-

ю скидку 5 лет.

Трудное детство Миши Гребенщикова

Впервые (на нашей памяти) собрались с силами и собрали команду КВН химики. Из их выс

тупления мы смогли узнать, что

одолеть барьер четвертьфинала.

Футбольные мячи из латекса

Не разочаровала своих новых и старых болельщиков команда ГФ «Винегрет». Более того, на лицо профессиональный и пророст ее участников. Свежие шутки, новые фишки - чувствуется, что летом ребята хорошо отдохнули. Особенно возмужал Александр Сергеевич Зленко. Пора, как говорится, переходить на мужские роли. Что он сделал. Кто бы узнал в этом мужчине в самом расцвете сил не нормальную тетку со скакалкой или жертву логопеда-двоичника Вульфа? А мы узнали! Паша же - по-прежнему лохматый парень (только на сцене, конечно), над которым любят подшучивать друзья-товарищи по команде: